

人道,为了你的微笑

红十字会:关爱生命,“救”在身边

李琴 汪丽群

援助?捐款?在众人眼里,红十字会是一个神秘的国际性组织。今年5月8日是第71个世界红十字日,同时也是新修订的《中华人民共和国红十字会法》实施一周年纪念日。今年世界红十字日的主题是“微笑”。

为传播和弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字人道主义精神,桐庐县红十字会围绕“人道,为了你的微笑”这一主题,于近日开展了博爱周系列纪念和宣传活动。

活动主要包括:举行世界红十字日纪念活动,组织开展义诊、健康咨询、造血干细胞血样采集,应急救护技能培训、防灾减灾知识竞赛等。



传播红十字人道主义精神



无偿献血、捐献造血干细胞、捐钱捐物……红十字会并不是简单的捐献,更多的是希望通过宣传,让人道、博爱、奉献的精神深入人心。

桐庐县红十字会积极开展造血干细胞宣传、动员工作,利用5·8等红十字纪念日在公共场所设摊咨询,传播造血干细胞相关知识,组织志愿者开展造血干细胞知识宣传。此外,该会还积极与县献血办合作,联合推进全县造血干细胞捐献工作。

做好博爱送温暖工作

“温暖送万家”活动在社会各界的支持下已经连续开展多年。2017年,浙江百谷医疗科技有限公司通过我县红十字会向窄溪小学捐赠图书1000余册,价值1.5万余元。该公司六年来已累计捐赠图书9254册,合计19万余元。2017年10月,滨和环境建设集团有限公司通过红十字会向合村乡岭源村捐助爱心款7万余元,用于乡村基础设施建设。浙江乐创投资管理有限公司等12家企业通过红十字会向合村乡捐助爱心款4.4万元,

近年来,成功采集造血干细胞血样累计825例,成功捐献造血干细胞4例,器官、遗体捐献登记34人,成功捐献器官7例。

红十字会是给爱心人士奉献爱心的平台。我县利用社会爱心力量,在阳光应急救援队之外又成立一支爱心公益救援队伍——富春公益救援中心,以不断壮大我县红十字急救队伍力量。同时,该会积极组织救援队员开展技能训练,提升业务能力和素质,还组织救援队员到观音尖等县内各个徒行路线实地勘察,为今后开展救援工作打下良好基础。救援队积极参与110联动,协助相关部门开展失踪人员搜救等工作,2017年,富春和阳光救援队共参与失踪人员搜救20余起。去年6月25日兰溪发生洪灾后,阳光救援队紧急奔赴现场开展救援工作。夏季溺水高峰来临之际,富春救援队与海事局合作在富春江开展水上劝导。

用于救助合村乡困难群众和困难老人。截至去年底,县红十字会共募集爱心款物24.6万元,救助困难群众1000余人次,发放救助款物66.6万元。

下一步,县红十字会将深入开展红十字博爱助困活动,积极探索和创新博爱帮困形式,进一步提高救助能力。同时加强与爱心企业家、理事单位、新闻媒体等联系和合作,进一步凝聚人道力量,不断扩大救助的幅射面和红十字会的影响力。

推进学校应急救护培训

学校是幼儿、儿童和青少年学习文化知识、提高自身素养、实现社会化的重要场所。县红十字会在广大师生中广泛传播“人人学急救,急救为人人”的理念。每个学生联系着一个家庭,通过开展“小手牵大手”活动,带动群众性救护知识普及和技能培训。2017年,县红十字会先后在杭州商学院、桐庐职业技术学校、县府办、县妇保院、洋塘职业技术学校、瑶琳镇后浦村、县实验幼儿园等场所开展大型急救培训。截至目前,已累计开展培训20余场,受益人数达10000余人次。

在救护员培训工作中,县红十字会严格按照培训文件要求执行,做到统一教学大纲,统一教材,统一质量标准和考核,统一发证管理。

县红十字会今后还将继续推进应急救护培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”工作。进一步提升学校救护培训水平,完善应急救护培训进初中项目,同时,推进全县高级中学救护培训地毯式复训工作,持续营造“人人学急救、急救为人人”的氛围。

着力发挥志愿者作用

县红十字会围绕“人道 博爱 奉献”主题,积极组织志愿者开展各类志愿服务活动。此外,红十字会在每年的“3·5”学雷锋日、“5·8”世界红十字日等特殊纪念日期间,组织志愿者到学校开展心愿认领送学习用品,到敬老院等志愿服务基地开展志愿服务,给他们送去牛奶等慰问物资;5月6日百姓日,在县城中心广场开展广场服务活动;重阳节期间,组织志愿者到敬老院慰问老年人,给他们送去慰问品;每年对结对的镇(村)90岁以上老人进行慰问。

今后,县红十字会还将继续在红十字博爱周、桐庐百姓日、防灾减灾日等节点期间开展大型宣传咨询活动,进一步传播红十字相关业务知识和法律法规。让红十字会的“关爱生命‘救’在身边”的理念深入人心。

